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２-２．単純集計
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F1．あなたの職業をお答えください。

0.8

6.6

6 6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

実数 %

1063 100.0

1 中学生　 9 0.8

2 高校生　 70 6.6

3 大学生 70 6 6

全体

6.6

29.4

2.4

1.1

23.9

0 7

3 大学生　 70 6.6

4 会社員　 313 29.4

5 公務員　 26 2.4

6 教職員　 12 1.1

7 専業主婦・主夫 254 23.9

8 農林漁業者 7 0 7 0.7

28.4

8 農林漁業者　 7 0.7

9 その他 302 28.4
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F2．あなたのお住まいの都道府県をお答えください。

実数 %

1063 100.0

1 北海道 63 5.9

2 青森 5 0.5

3 岩手 10 0.9

4 宮城 13 1.2

5 秋田 6 0.6

全体

5.9

0.5

0.9

1.2

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

6 山形 6 0.6

7 福島 11 1.0

8 茨城 14 1.3

9 栃木 10 0.9

10 群馬 9 0.8

11 埼玉 63 5.9

12 千葉 68 6.4

13 東京 162 15 2

0.6

1.0

1.3

0.9

0.8

5.9

6.4

13 東京 162 15.2

14 神奈川 81 7.6

15 新潟 16 1.5

16 富山 9 0.8

17 石川 9 0.8

18 福井 0 0.0

19 山梨 2 0.2

20 長野 13 1 2

15.2

7.6

1.5

0.8

0.8

0.0

0.2

1 220 長野 13 1.2

21 岐阜 13 1.2

22 静岡 27 2.5

23 愛知 82 7.7

24 三重 17 1.6

25 滋賀 7 0.7

26 京都 25 2.4

27 大阪 89 8 4

1.2

1.2

2.5

7.7

1.6

0.7

2.4

8 427 大阪 89 8.4

28 兵庫 56 5.3

29 奈良 13 1.2

30 和歌山 10 0.9

31 鳥取 4 0.4

32 島根 7 0.7

33 岡山 19 1.8

34 広島 16 1.5

8.4

5.3

1.2

0.9

0.4

0.7

1.8

1.5

35 山口 8 0.8

36 徳島 3 0.3

37 香川 5 0.5

38 愛媛 6 0.6

39 高知 3 0.3

40 福岡 45 4.2

41 佐賀 3 0.3

0.8

0.3

0.5

0.6

0.3

4.2

0.3

12

42 長崎 11 1.0

43 熊本 9 0.8

44 大分 3 0.3

45 宮崎 2 0.2

46 鹿児島 9 0.8

47 沖縄 1 0.1

1.0

0.8

0.3

0.2

0.8

0.1



F3．あなたの余暇の過ごし方をお答えください。（複数回答可）

実数 %

1063 100.0

1 インターネット　 917 86.3

2 ショッピングや食事に出かける　 582 54.8

3 自宅でテレビ・映画、読書、音楽を楽しむ 758 71 3

全体

86.3

54.8

71 3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3 自宅でテレビ 映画、読書、音楽を楽しむ　 758 71.3

4 ゲーム　 227 21.4

5 料理・お菓子作り 221 20.8

6 ガーデニング　 150 14.1

7 コンサート・映画鑑賞　 234 22.0

8 芸術鑑賞 127 11 9

71.3

21.4

20.8

14.1

22.0

11 98 芸術鑑賞　 127 11.9

9 運動・スポーツ　 218 20.5

10 登山・ハイキング　 70 6.6

11 釣り 49 4.6

12 ダイビング　 10 0.9

13 旅行 379 35 7

11.9

20.5

6.6

4.6

0.9

35.713 旅行　 379 35.7

14 ドライブ・ツーリング　 163 15.3

15 習い事　 76 7.1

16 美容・エステ等 56 5.3

17 ギャンブル　 60 5.6

18 地域活動・社会貢献 81 7 6

35.7

15.3

7.1

5.3

5.6

7.618 地域活動 社会貢献 81 7.6

19 その他 25 2.4

7.6

2.4
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F3．あなたの余暇の過ごし方をお答えください。（複数回答可）

F3FA．その他の自由記述

実数

25

1

1

パソコン

手芸

全体

1

1

1

1

カラオケ 4

プラモデル 1

手芸

聖書研究

囲碁　将棋

ボランティア

プラモデル 1

演奏 1

ファッション 1

趣味との関わり 1

スポーツ観戦 1

サイクリング 1サイクリング 1

家庭菜園 4

ツーリング 1

大学の公開講座の受講 1

楽器演奏/スポーツ観戦 1

カメラ・写真 1カメラ 写真 1

模型 1

植物観察　研究 1
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問1．あなたは、「外来種」または「外来生物」という言葉を知っていますか。次の中から１つだけお答えください。

実数 %

1063 100.0

1 意味を知っている　 626 58.9

2 聞いたことがある　 381 35.8

知らな

全体

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

意味を知っている 聞いたことがある 知らない

3 知らない 56 5.3

58.9 35.8 5.3

問2 あなたが抱く外来生物に対するイメージにもっとも近いものは次のうちどれですか 次の中から1つだけお答えくださ問2．あなたが抱く外来生物に対するイメージにもっとも近いものは次のうちどれですか。次の中から1つだけお答えくださ
い。

実数 %

1007 100.0全体

全ての外来種は存在してはいけない

外来種の中には生態系に悪影響を及ぼすものもいる

1 全ての外来種は存在してはいけない 34 3.4

2
外来種の中には生態系に悪影響を及ぼすも

のもいる
741 73.6

3
外来種の中には人の生命・身体に悪影響を

72 7 1 % % % % % % % % % % %

外来種の中には人の生命・身体に悪影響を及ぼすものもいる

外来種の中には農林水産業に悪影響を及ぼすものもいる

外来種は良いものでも悪いものでもない

外来種の中には人間にとって有用なものもいる

全ての外来種は人間にとって有用である

3
及ぼすものもいる

72 7.1

4
外来種の中には農林水産業に悪影響を及ぼ

すものもいる
87 8.6

5 外来種は良いものでも悪いものでもない 42 4.2
3.4

73 6 7 1 8 6

4.2

2 9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15

6
外来種の中には人間にとって有用なものも

いる
29 2.9

7 全ての外来種は人間にとって有用である 2 0.2

73.6 7.1 8.6 2.9

0.2



問3．あなたは、「外来生物法」について知っていますか。次の中から１つだけお答えください。

実数 %

1063 100.0

1 内容を知っている 93 8.7

2 聞いたことがある 334 31.4

知らな

全体
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容を知っている 聞いたことがある 知らない

3 知らない 636 59.8

8.7 31.4 59.8

問4 あなたは 「外来生物法」をどこで知りましたか 次の中からお答えください （複数回答可）問4．あなたは、「外来生物法」をどこで知りましたか。次の中からお答えください。（複数回答可）

実数 %

427 100.0

1 環境省からの情報発信　 64 15.0

2 県 市から 情報発信 40 9 4

全体

15.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2 県・市からの情報発信　 40 9.4

3 空港及び港湾での掲示 18 4.2

4 本・雑誌などの書籍　 65 15.2

5 インターネットサイト　 115 26.9

6 新聞やテレビなどの報道 271 63.5

7 学校 授業 24 5 6

9.4

4.2

15.2

26.9

63.5

5 6

問4FA．その他の自由記述

実数

4全体

7 学校の授業　 24 5.6

8 その他 4 0.9

5.6

0.9

16

1

1

1

1

覚えていない

森林監督署自然保護監視委員

仕事で必要だったから

ECO検定

全体



問5．あなたが「外来生物法」を知ったり、または聞いたりしたのはいつ頃ですか。

実数 %

427 100.0

1 一年未満 58 13.6

2 一年以上前　 217 50.8

覚 な

全体 0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一年未満 一年以上前 覚えていない

3 覚えていない 152 35.6

13.6 50.8 35.6

問6．次の内「特定外来生物」に指定されていると思うものを選んで下さい。（複数回答）

実数 %

1063 100.0

1 アライグマ 381 35.8

2 ミシシ ピアカミミガメ 498 46 8

全体

35.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2 ミシシッピアカミミガメ 498 46.8

3 オオクチバス 321 30.2

4 ニジマス 62 5.8

5 ツマアカスズメバチ 163 15 3

46.8

30.2

5.8

15 35 ツマアカスズメバチ 163 15.3

6 セアカゴケグモ 558 52.5

7 チュウゴクモクズガニ（上海ガニ） 280 26.3

8 アメリカザリガニ 484 45.5

15.3

52.5

26.3

45 5

9 外来タンポポ 396 37.3

10
日本にもともといなかった（人が運んだ）

生物すべて
239 22.5

45.5

37.3

22.5 17



問7項目1．あなたは野外で外来生物を目撃したことがありますか。また目撃した時どのような行動をとられましたか。
-アライグマアライグマ

実数 %

1063 100.0

1 そのまま放置した 25 2.4

2 その場で処分した 1 0 1

全体

2.4

0 1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2 その場で処分した 1 0.1

3 警察に知らせた（届けた） 3 0.3

4 市役所に知らせた（届けた） 5 0.5

5 環境省（地方環境事務所）に知らせた（届けた） 1 0.1

6 動物園・水族館・研究所などに知らせた（届けた） 8 0.8

7 自宅に持ち帰 た 0 0 0

0.1

0.3

0.5

0.1

0.8

0 0

実数

4全体

7 自宅に持ち帰った 0 0.0

8 その他 4 0.4

9 見たことがない 1016 95.6

0.0

0.4

95.6

4

何もしていない 1

旅先の一般家庭で檻の中で飼われていた 1

TV番組の仕事で撮影した 1

すぐ逃げた 1

全体
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問7項目2．あなたは野外で外来生物を目撃したことがありますか。また目撃した時どのような行動をとられましたか。
-ミシシッピアカミミガメミシシッピアカミミガメ

実数 %

1063 100.0

1 そのまま放置した 50 4.7

2 その場で処分した 1 0 1

全体

4.7

0 1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2 その場で処分した 1 0.1

3 警察に知らせた（届けた） 1 0.1

4 市役所に知らせた（届けた） 1 0.1

5 環境省（地方環境事務所）に知らせた（届けた） 0 0.0

6 動物園・水族館・研究所などに知らせた（届けた） 2 0.2

7 自宅に持ち帰 た 1 0 1

0.1

0.1

0.1

0.0

0.2

0 1

実数

4全体

7 自宅に持ち帰った 1 0.1

8 その他 4 0.4

9 見たことがない 1003 94.4

0.1

0.4

94.4

4

飼っていた 1

国勢調査報告 1

TV番組の仕事で撮影した 1

飼育していた 1

全体
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問7項目3．あなたは野外で外来生物を目撃したことがありますか。また目撃した時どのような行動をとられましたか。
-セアカゴケグモセアカ ケグモ

実数 %

1063 100.0

1 そのまま放置した 7 0.7

2 その場で処分した 6 0 6

全体

0.7

0 6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2 その場で処分した 6 0.6

3 警察に知らせた（届けた） 1 0.1

4 市役所に知らせた（届けた） 1 0.1

5 環境省（地方環境事務所）に知らせた（届けた） 0 0.0

6 動物園・水族館・研究所などに知らせた（届けた） 0 0.0

7 自宅に持ち帰 た 0 0 0

0.6

0.1

0.1

0.0

0.0

0 0

実数

2全体

7 自宅に持ち帰った 0 0.0

8 その他 2 0.2

9 見たことがない 1046 98.4

0.0

0.2

98.4

問7項目4．あなたは野外で外来生物を目撃したことがありますか。また目撃した時どのような行動をとられましたか。
カ キガメ

2

1

学校の先生に伝えた 1

全体

注意して下さいエリアにいたので注意のみした

-カミツキガメ

実数 %

1063 100.0

1 そのまま放置した 5 0 5

全体

0 5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 そのまま放置した 5 0.5

2 その場で処分した 1 0.1

3 警察に知らせた（届けた） 1 0.1

4 市役所に知らせた（届けた） 3 0.3

5 環境省（地方環境事務所）に知らせた（届けた） 2 0.2

6 動物園 水族館 研究所などに知らせた（届けた） 1 0 1

0.5

0.1

0.1

0.3

0.2

0 1

20

6 動物園・水族館・研究所などに知らせた（届けた） 1 0.1

7 自宅に持ち帰った 0 0.0

8 その他 0 0.0

9 見たことがない 1050 98.8

0.1

0.0

0.0

98.8



問7項目5．あなたは野外で外来生物を目撃したことがありますか。また目撃した時どのような行動をとられましたか。
-その他その他

実数 %

776 100.0

1 そのまま放置した 6 0.8

2 その場で処分した 4 0 5

全体

0.8

0 5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2 その場で処分した 4 0.5

3 警察に知らせた（届けた） 0 0.0

4 市役所に知らせた（届けた） 0 0.0

5 環境省（地方環境事務所）に知らせた（届けた） 1 0.1

6 動物園・水族館・研究所などに知らせた（届けた） 0 0.0

7 自宅に持ち帰 た 2 0 3

0.5

0.0

0.0

0.1

0.0

0 3

問7項目5 その他の自由記述 問7項目5 その他FA

7 自宅に持ち帰った 2 0.3

8 その他 2 0.3

9 見たことがない 761 98.1

0.3

0.3

98.1

問7項目5 その他の自由記述 問7項目5 その他FA

実数

15

ブラックバス  1

ハクビシン 1

ブラックバス 1

ザルガ二 茹でて食べた 1

全体

ザルガ二 茹でて食べた 1

アメリカザリガニ 1

たんぽぽ 1

ヌートリア 1

アメリカザリガニ 1

1

アレチウリ 1

バス

アレチウリ 1

ブラックバス、ブルーギル 1

タイワンイタチ 1

ブラクバス 食べた 1

タンポポ 1

セイヨウミツバチ 1
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問8．外来生物の防除（動物の駆除や植物の引き抜きなど）についてどのように考えますか。 （複数回答可）

実数 %

1063 100.0

1
外来生物の輸入やペットとしての飼育を規制すれ

ば十分であり、防除はしなくてもよい
60 5.6

全体

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2
外来生物の防除には多額の費用がかかるため、防

除はしないほうがよい
10 0.9

3
いろいろな生物がいることは良いことなので、外

来生物の防除はしないほうがよい
13 1.2

0.9

1.2

4
生き物の命は大切なので外来生物は防除するべき

ではない
23 2.2

5 防除した外来生物は殺さずに全て飼うべき 20 1.9

費用も取引場所も限られているので 防除した外

2.2

1.9

6

費用も取引場所も限られているので、防除した外

来生物をできるだけ苦痛を与えない方法で殺処分

することはやむをえない

342 32.2

7 生態系に被害を及ぼす外来生物は防除すべき 673 63.3

32.2

63.3

8 農林水産業に被害を及ぼす外来生物は防除すべき 506 47.6

9 人体に被害を及ぼす外来生物は防除すべき 591 55.6

有用なものも含め すべての外来生物に いて輸

47.6

55.6

10
有用なものも含め、すべての外来生物について輸

入等を規制し、防除すべき
262 24.6

11 その他 14 1.3

24.6

1.3
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問8．外来生物の防除（動物の駆除や植物の引き抜きなど）についてどのように考えますか。 （複数回答可）

実数

全体 14

わからない 5

殺処分ではない防除をできるだけ考えるべき 1

日本での生態系に害となるものについては自治体が主体となって周知努力を強化。 1

ペット規制も必要 1

動物園などの団体が管理していて見る分には良いと思う 1

ペットなどとして飼っていた外来種を自然に放すべきではない。 1

なし 1

入国されないように強化 1

難しいが、外来生物じゃなくても、飼育放棄自体がおかしいと思うので、外来種より飼育

放棄したりする事を厳しく規制したりしたらいいと思う
1

原因となった人への罰則の強化 1

23



問9．あなたはこれまでに、外来生物の問題を実感されたのはどのような場面ですか。次の中からお答えください。（複数
回答可）回答可）

実数 %

1063 100.0

1 ケガをした 14 1.3

2 農作物に被害を受けた 80 7 5

全体
1.3

7 5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2 農作物に被害を受けた 80 7.5

3 植木などを荒らされた 36 3.4

4 建物等を壊された・汚された 20 1.9

5 昔は見られた生物が見られなくなった 238 22.4

6 存在が不安、不快である 189 17.8

7 その他 20 1 9

7.5

3.4

1.9

22.4

17.8

1 97 その他 20 1.9

8 特に感じたことはない 659 62.0

1.9

62.0

24



問9．あなたはこれまでに、外来生物の問題を実感されたのはどのような場面ですか。次の中からお答えください。（複数
回答可）回答可）

実数

全体 20

テレビ、新聞で報道 1

自宅の裏でセアカゴケグモを見つけた 1

報道などで被害があった事を知ったとき 1

外来生物のカメが農業水産業に影響をあたえたとの新聞記事。 1

釣りなどで遊びのフィッシングの為に（ブラックバス等）、日本の魚が絶滅の危機に晒され

ている事
1

外来生物被害に関する報道を見聞きしたとき 1

セイタカアワダチソウの繁殖力 1

行けるはずだった場所の規制があった 1

生態系の撹乱 1

報道 2

日本の固有種が絶滅するなどを聞いたとき 1

在来種が見られなくなったり、環境が荒らされている。 1

報道によって被害を知ってから 1

報道で 被害の実態を知 た 1報道で　被害の実態を知った 1

TV、新聞などで問題を見聞した時 1

テレビのニュースをみて 1

テレビ等のニュースでしか接したことはない 1

25

テレビ等の ュ スでしか接したことはない 1

ニュースとかで聞いたりしたとき。日本の動物の生態系 1

琵琶湖の生態系が壊されているなどの報道を見て。 1
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「外来種」または「外来生物」認知度クロス集
計結果計結果
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地域別×「外来種」または「外来生物」認知度

意味を知って

いる

聞いたことが

ある
知らない

全体(n=1063) ①58.9 ②35.8 ③5.3 58.9 35.8 5.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

意味を知っている 聞いたことがある 知らない

全体(n 1063) ①58.9 ②35.8 ③5.3

北海道(n=63) ①50.8 ②41.3 ③7.9

東北(n=51) ①60.8 ②37.3 ③2.0

関東(n=452) ①60.2 ②34.5 ③5.3

中部(n=143) ①53.8 ②42.7 ③3.5

近畿(n=200) ①61.5 ②32.5 ③6.0

58.9

50.8

60.8

60.2

53.8

61.5

35.8

41.3

37.3

34.5

42.7

32.5

5.3

7.9

2.0

5.3

3.5

6.0近畿(n 200) ①61.5 ②32.5 ③6.0

中四国(n=71) ①66.2 ②28.2 ③5.6

九州(n=82) ①52.4 ②41.5 ③6.1

沖縄(n=1) 100.0 0.0 0.0

66.2

52.4

100.0

28.2

41.5

5.6

6.1

職業×「外来種」または「外来生物」認知度

意味を知って 聞いたことが
知らない 意味を知っている 聞いたことがある 知らない

いる ある
知らない

全体(n=1063) ①58.9 ②35.8 ③5.3

中学生　(n=9) 55.6 33.3 11.1

高校生 (n=70) ①75 7 ②22 9 ③1 4

58.9

55.6

75 7

35.8

33.3

22 9

5.3

11.1

1 4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

意味を知っている 聞いたことがある 知らない

高校生　(n 70) ①75.7 ②22.9 ③1.4

大学生　(n=70) ①75.7 ②18.6 ③5.7

会社員　(n=313) ①55.6 ②38.0 ③6.4

公務員　(n=26) 57.7 34.6 7.7

教職員　(n=12) 66.7 25.0 8.3

専業主婦・主夫(n=254) ①48 8 ②43 3 ③7 9

75.7

75.7

55.6

57.7

66.7

48.8

22.9

18.6

38.0

34.6

25.0

43.3

1.4

5.7

6.4

7.7

8.3

7.9

28＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

専業主婦 主夫(n 254) ①48.8 ②43.3 ③7.9

農林漁業者　(n=7) 71.4 28.6 0.0

その他(n=302) ①62.6 ②35.1 ③2.3

48.8

71.4

62.6

43.3

28.6

35.1

7.9

2.3



年齢・性別×「外来種」または「外来生物」認知度

意味を知 ている 聞いたことがある 知らない

意味を知って

いる

聞いたことが

ある
知らない

①58.9 ②35.8 ③5.3

①68.4 ②28.4 ③3.2

全体(n=1063)

男性(n=525)
58.9

68.4

35.8

28.4

5.3

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

意味を知っている 聞いたことがある 知らない

10代(n=74) ①78.4 ②17.6 ③4.1

20代(n=72) ①70.8 ②23.6 ③5.6

30代(n=74) ①51.4 ②43.2 ③5.4

40代(n=79) ①60.8 ②35.4 ③3.8

50代(n=74) ①59.5 ②36.5 ③4.1

78.4

70.8

51.4

60.8

59.5

17.6

23.6

43.2

35.4

36.5

4.1

5.6

5.4

3.8

4.1

60代(n=76) ①77.6 ②22.4 ③0.0

70代以上(n=76) ①80.3 ②19.7 ③0.0

①49.6 ②43.1 ③7.2

10代(n=74) ①68.9 ②23.0 ③8.1

20代(n=75) ①54.7 ②34.7 ③10.7

女性(n=538)

77.6

80.3

49.6

68.9

54.7

22.4

19.7

43.1

23.0

34.7

7.2

8.1

10.7

30代(n=76) ②36.8 ①53.9 ③9.2

40代(n=77) ②40.3 ①49.4 ③10.4

50代(n=79) ①46.8 ②45.6 ③7.6

60代(n=79) ②39.2 ①58.2 ③2.5

70代以上(n=78) ①61.5 ②35.9 ③2.6

36.8

40.3

46.8

39.2

61.5

53.9

49.4

45.6

58.2

35.9

9.2

10.4

7.6

2.5

2.6

年齢×「外来種」または「外来生物」認知度

意味を知って

いる

聞いたことが

ある
知らない 意味を知っている 聞いたことがある 知らない

全体(n=1063) ①58.9 ②35.8 ③5.3

10代(n=148) ①73.6 ②20.3 ③6.1

20代(n=147) ①62.6 ②29.3 ③8.2

30代(n=150) ②44 0 ①48 7 ③7 3

58.9

73.6

62.6

44 0

35.8

20.3

29.3

48 7

5.3

6.1

8.2

7 3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

29

30代(n 150) ②44.0 ①48.7 ③7.3

40代(n=156) ①50.6 ②42.3 ③7.1

50代(n=153) ①52.9 ②41.2 ③5.9

60代(n=155) ①58.1 ②40.6 ③1.3

70代以上(n=154) ①70.8 ②27.9 ③1.3

44.0

50.6

52.9

58.1

70.8

48.7

42.3

41.2

40.6

27.9

7.3

7.1

5.9

1.3

1.3



趣味別×「外来種」または「外来生物」認知度

意味を知っ

ている

聞いたこと

がある
知らない

全体(n=1063) ①58.9 ②35.8 ③5.3

インターネット (n=917) ①60.0 ②35.6 ③4.5

58.9

60.0

35.8

35.6

5.3

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

意味を知っている 聞いたことがある 知らない

インタ ネット　(n 917) ①60.0 ②35.6 ③4.5

ショッピングや食事に出かける　(n=582) ①61.0 ②34.9 ③4.1

自宅でテレビ・映画、読書、音楽を楽しむ(n=758) ①62.0 ②34.7 ③3.3

ゲーム　(n=227) ①69.2 ②27.8 ③3.1

料理・お菓子作り(n=221) ①63.3 ②32.6 ③4.1

ガーデニング (n=150) ①72.7 ②26.7 ③0.7

61.0

62.0

69.2

63.3

72.7

34.9

34.7

27.8

32.6

26.7

4.1

3.3

3.1

4.1

0.7ガ デ ング　(n 150) ①72.7 ②26.7 ③0.7

コンサート・映画鑑賞　(n=234) ①68.4 ②28.2 ③3.4

芸術鑑賞　(n=127) ①74.8 ②22.0 ③3.1

運動・スポーツ　(n=218) ①77.5 ②20.2 ③2.3

登山・ハイキング　(n=70) ①81.4 ②15.7 ③2.9

釣り(n=49) ①87.8 ②12.2 ③0.0

68.4

74.8

77.5

81.4

87.8

28.2

22.0

20.2

15.7

12.2

3.4

3.1

2.3

2.9

釣り(n 49) ①87.8 ②12.2 ③0.0

ダイビング　(n=10) 70.0 20.0 10.0

旅行　(n=379) ①61.7 ②35.9 ③2.4

ドライブ・ツーリング　(n=163) ①66.9 ②30.7 ③2.5

習い事　(n=76) ①69.7 ②28.9 ③1.3

美容・エステ等(n=56) ②39.3 ①53.6 ③7.1

70.0

61.7

66.9

69.7

39.3

20.0

35.9

30.7

28.9

53.6

10.0

2.4

2.5

1.3

7.1

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

美容 ステ等(n 56) ②39.3 ①53.6 ③7.1

ギャンブル　(n=60) ①58.3 ②41.7 ③0.0

地域活動・社会貢献(n=81) ①81.5 ②17.3 ③1.2

その他(n=25) 80.0 16.0 4.0

58.3

81.5

80.0

41.7

17.3

16.0

1.2

4.0

30
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地域別×外来種に対するイメージ

全ての外来種は存在してはいけない 外来種の中には生態系に悪影響を及ぼすものもいる

外来種の中には人の生命・身体に悪影響を及ぼすものもいる 外来種の中には農林水産業に悪影響を及ぼすものもいる

外来種は良いものでも悪いものでもない 外来種の中には人間にとって有用なものもいる

全ての外来種は人間にとって有用である

3.4

6.9

2.0

73.6

65.5

80.0

7.1

6.9

8.0

8.6

15.5

6.0

4.2

5.2

2.0

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1007)

北海道(n=58)

東北(n=50)

2.3

3.6

3.2

4.5

73.6

72.5

75.0

76.1

6.5

9.4

5.3

9.0

9.8

5.8

8.5

6.0

4.0

5.1

5.3

1.5

3.3 

3.6 

2.7 

3.0 

関東(n=428)

中部(n=138)

近畿(n=188)

中四国(n=67)

全ての外来種
外来種の中に

は生態系に悪

外来種の中に

は人の生命・

外来種の中に

は農林水産業 外来種は良い
外来種の中に

は人間にとっ
全ての外来種

6.5 72.7 7.8

100.0

6.5 3.9 2.6 九州(n=77)

沖縄(n=1)

は存在しては

いけない

は生態系に悪

影響を及ぼす

ものもいる

身体に悪影響

を及ぼすもの

もいる

に悪影響を及

ぼすものもい

る

ものでも悪い

ものでもない

は人間にとっ

て有用なもの

もいる

は人間にとっ

て有用である

全体(n=1007) 3.4 ①73.6 ③7.1 ②8.6 4.2 2.9 0.2

北海道(n=58) ③6.9 ①65.5 ③6.9 ②15.5 5.2 0.0 0.0

東北( 50) 2 0 ①80 0 ②8 0 ③6 0 2 0 2 0 0 0東北(n=50) 2.0 ①80.0 ②8.0 ③6.0 2.0 2.0 0.0

関東(n=428) 2.3 ①73.6 ③6.5 ②9.8 4.0 3.3 0.5

中部(n=138) 3.6 ①72.5 ②9.4 ③5.8 5.1 3.6 0.0

近畿(n=188) 3.2 ①75.0 ③5.3 ②8.5 ③5.3 2.7 0.0

中四国(n=67) 4.5 ①76.1 ②9.0 ③6.0 1.5 3.0 0.0

九州( 77) ③6 5 ①72 7 ②7 8 ③6 5 3 9 2 6 0 0

32
＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

九州(n=77) ③6.5 ①72.7 ②7.8 ③6.5 3.9 2.6 0.0

沖縄(n=1) 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0



職業別×外来種に対するイメージ

全ての外来種は存在してはいけない

外来種の中には生態系に悪影響を及ぼすものもいる

外来種の中には人の生命・身体に悪影響を及ぼすものもいる

外来種の中には農林水産業に悪影響を及ぼすものもいる

外来種は良いものでも悪いものでもない

外来種の中には人間にとって有用なものもいる

3.4

12.5

1 4

73.6

37.5

69 6

7.1

12.5

5 8

8.6

12.5

10 1

4.2

8 7

2.9

25.0

4 3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1007)

中学生 (n=8)

高校生 (n=69)

全ての外来種は人間にとって有用である

1.4

7.6

4.4

18.2

1 7

69.6

75.8

74.4

87.5

72.7

71 4

5.8

3.0

7.2

4.2

0.0

8 5

10.1

10.6

6.1

8.3

11 1

8.7

1.5

4.8

9.1

3 8

4.3

2.7

3 4

高校生 (n=69)

大学生 (n=66)

会社員 (n=293)

公務員 (n=24)

教職員 (n=11)

専業主婦 主夫(n 234)

全ての外来種
外来種の中に

は生態系に悪

外来種の中に

は人の生命・

外来種の中に

は農林水産業 外来種は良い
外来種の中に

は人間にとっ
全ての外来種

1.7

2.7

71.4

57.1

75.3

8.5

7.8

11.1

28.6

8.1

3.8

14.3

3.4

3.4

2.4

専業主婦・主夫(n=234)

農林漁業者 (n=7)

その他(n=295)

は存在しては

いけない

は生態系に悪

影響を及ぼす

ものもいる

身体に悪影響

を及ぼすもの

もいる

に悪影響を及

ぼすものもい

る

ものでも悪い

ものでもない

は人間にとっ

て有用なもの

もいる

は人間にとっ

て有用である

全体(n=1007) 3.4 ①73.6 ③7.1 ②8.6 4.2 2.9 0.2

中学生　(n=8) 12.5 37.5 12.5 12.5 0.0 25.0 0.0

高校生 (n=69) 1 4 ①69 6 5 8 ②10 1 ③8 7 4 3 0 0高校生　(n=69) 1.4 ①69.6 5.8 ②10.1 ③8.7 4.3 0.0

大学生　(n=66) ③7.6 ①75.8 3.0 ②10.6 1.5 1.5 0.0

会社員　(n=293) 4.4 ①74.4 ②7.2 ③6.1 4.8 2.7 0.3

公務員　(n=24) 0.0 87.5 4.2 8.3 0.0 0.0 0.0

教職員　(n=11) 18.2 72.7 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0

専業主婦・主夫(n=234) 1 7 ①71 4 ③8 5 ②11 1 3 8 3 4 0 0

33＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

専業主婦 主夫(n=234) 1.7 ①71.4 ③8.5 ②11.1 3.8 3.4 0.0

農林漁業者　(n=7) 0.0 57.1 0.0 28.6 14.3 0.0 0.0

その他(n=295) 2.7 ①75.3 ③7.8 ②8.1 3.4 2.4 0.3



年齢・性別×「外来種に対するイメージ

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全ての外来種は存在してはいけない 外来種の中には生態系に悪影響を及ぼすものもいる

外来種の中には人の生命・身体に悪影響を及ぼすものもいる 外来種の中には農林水産業に悪影響を及ぼすものもいる

外来種は良いものでも悪いものでもない 外来種の中には人間にとって有用なものもいる

全ての外来種は人間にとって有用である

3.4
4.3
4.2
4.4

2.9
9.2

4.2
2 6

73.6
74.8

71.8
64.7

71.4
73.7

77.5
80 3

7.1
6.1

5.6
4.4

8.6
3.9
7.0

10 5

8.6
7.9

11.3
14.7

8.6
1.3

5.6
5 3

4.2
3.9
2.8

5.9
7.1

9.2
1.4

2.9
2.6
4.2

5.9

2.6
4.2

全体(n=1007)
男性(n=508)
10代(n=71)
20代(n=68)
30代(n=70)
40代(n=76)
50代(n=71)
60代(n=76) 2.6

2.6
2.4
4.4
3.0
1.4
1.4
2.7

80.3
82.9

72.3
72.1

68.7
69.6

82.6
75.3

10.5
2.6

8.2
4.4

6.0
4.3

7.2
11.0

5.3
9.2

9.4
8.8

13.4
10.1

4.3
6.8

4.4
7.4
6.0

10.1
2.9

1.4

3.2
2.9
3.0
4.3
1.4
2.7

60代(n=76)
70代以上(n=76)

女性(n=499)
10代(n=68)
20代(n=67)
30代(n=69)
40代(n=69)
50代(n=73)

全ての外来種は存在

してはいけない

外来種の中には生態

系に悪影響を及ぼす

ものもいる

外来種の中には人の

生命・身体に悪影響

を及ぼすものもいる

外来種の中には農林

水産業に悪影響を及

ぼすものもいる

外来種は良いもので

も悪いものでもない

外来種の中には人間

にとって有用なもの

もいる

全ての外来種は人間

にとって有用である

3.4 ①73.6 ③7.1 ②8.6 4.2 2.9 0.2

4 3 ①74 8 ③6 1 ②7 9 3 9 2 6 0 4

全体(n=1007)

男性(n 508)

1.3
2.6

68.8
69.7

13.0
10.5

10.4
11.8

3.9 2.6
5.3

60代(n=77)
70代以上(n=76)

4.3 ①74.8 ③6.1 ②7.9 3.9 2.6 0.4

10代(n=71) 4.2 ①71.8 ③5.6 ②11.3 2.8 4.2 0.0

20代(n=68) 4.4 ①64.7 4.4 ②14.7 ③5.9 ③5.9 0.0

30代(n=70) 2.9 ①71.4 ②8.6 ②8.6 ③7.1 0.0 1.4

40代(n=76) ②9.2 ①73.7 ③3.9 1.3 ②9.2 2.6 0.0

50代(n=71) 4.2 ①77.5 ②7.0 ③5.6 1.4 4.2 0.0

男性(n=508)

60代(n=76) 2.6 ①80.3 ②10.5 ③5.3 0.0 1.3 0.0

70代以上(n=76) ③2.6 ①82.9 ③2.6 ②9.2 1.3 0.0 1.3

2.4 ①72.3 ③8.2 ②9.4 4.4 3.2 0.0

10代(n=68) 4.4 ①72.1 4.4 ②8.8 ③7.4 2.9 0.0

20代(n=67) 3.0 ①68.7 ③6.0 ②13.4 ③6.0 3.0 0.0

30代(n=69) 1 4 ①69 6 ③4 3 ②10 1 ②10 1 ③4 3 0 0

女性(n=499)
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30代(n=69) 1.4 ①69.6 ③4.3 ②10.1 ②10.1 ③4.3 0.0

40代(n=69) 1.4 ①82.6 ②7.2 ③4.3 2.9 1.4 0.0

50代(n=73) 2.7 ①75.3 ②11.0 ③6.8 1.4 2.7 0.0

60代(n=77) 1.3 ①68.8 ②13.0 ③10.4 3.9 2.6 0.0

70代以上(n=76) 2.6 ①69.7 ③10.5 ②11.8 0.0 5.3 0.0



年齢×外来種に対するイメージ

全ての外来種は存在してはいけない 外来種の中には生態系に悪影響を及ぼすものもいる

外来種の中には人の生命・身体に悪影響を及ぼすものもいる 外来種の中には農林水産業に悪影響を及ぼすものもいる

外来種は良いものでも悪いものでもない 外来種の中には人間にとって有用なものもいる

3.4 73.6 7.1 8.6 4.2 2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1007)

全ての外来種は人間にとって有用である

4.3

3.7

2.2

5.5

71.9

66.7

70.5

77.9

5.0

5.2

6.5

5.5

10.1

14.1

9.4

2.8

5.0

5.9

8.6

6.2

3.6

4.4

2.2

2.1

10代(n=139)

20代(n=135)

30代(n=139)

40代(n=145)

外来種の中には人 外来種の中には農

3.5

2.0

2.6

76.4

74.5

76.3

9.0

11.8

6.6

6.3

7.8

10.5

1.4

2.0

0.7

3.5

2.0

2.6

50代(n=144)

60代(n=153)

70代以上(n=152)

全ての外来種は存

在してはいけない

外来種の中には生

態系に悪影響を及

ぼすものもいる

外来種の中には人

の生命・身体に悪

影響を及ぼすもの

もいる

外来種の中には農

林水産業に悪影響

を及ぼすものもい

る

外来種は良いもの

でも悪いものでも

ない

外来種の中には人

間にとって有用な

ものもいる

全ての外来種は人

間にとって有用で

ある

全体(n=1007) 3.4 ①73.6 ③7.1 ②8.6 4.2 2.9 0.2

10代(n=139) 4 3 ①71 9 ③5 0 ②10 1 ③5 0 3 6 0 010代(n=139) 4.3 ①71.9 ③5.0 ②10.1 ③5.0 3.6 0.0

20代(n=135) 3.7 ①66.7 5.2 ②14.1 ③5.9 4.4 0.0

30代(n=139) 2.2 ①70.5 6.5 ②9.4 ③8.6 2.2 0.7

40代(n=145) ③5.5 ①77.9 ③5.5 2.8 ②6.2 2.1 0.0

50代(n=144) 3.5 ①76.4 ②9.0 ③6.3 1.4 3.5 0.0

60代(n=153) 2 0 ①74 5 ②11 8 ③7 8 2 0 2 0 0 0

35
＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

60代(n=153) 2.0 ①74.5 ②11.8 ③7.8 2.0 2.0 0.0

70代以上(n=152) 2.6 ①76.3 ③6.6 ②10.5 0.7 2.6 0.7



趣味別×外来種に対するイメージ

全 の外来種は存在し はいけない全ての外来種は存在してはいけない
外来種の中には生態系に悪影響を及ぼすものもいる
外来種の中には人の生命・身体に悪影響を及ぼすものもいる
外来種の中には農林水産業に悪影響を及ぼすものもいる
外来種は良いものでも悪いものでもない
外来種の中には人間にとって有用なものもいる
全ての外来種は人間にとって有用である

3.4
3.4
2.5
2.5
1.8
0 5

73.6
75.1

73.8
76.0
75.9

70 3

7.1
7.0

7.3
6.5

5.5
6 6

8.6
7.5

7.7
7.9
9.5

11 3

4.2
4.0

4.3
3.5
3.6

6 1

2.9
2.7
4.3
3.5
3.6
5 2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1007)
インターネット (n=876)

ショッピングや食事に出かける (n=558)
自宅でテレビ・映画、読書、音楽を楽しむ (n=733)

ゲーム (n=220)
料理・お菓子作り(n=212) 0.5

2.0
2.7
2.4
3.8

6.1

2 4

70.3
69.8

75.2
78.9

73.2
77.9

71.4
55.6

73 8

6.6
9.4

5.3
4.1

7.0
2.9
6.1

11.1
6 8

11.3
12.1
8.0

8.9
10.3

10.3
6.1

11.1
11 1

6.1
4.0

3.5
2.4
2.3

5.9
6.1

11.1
2 7

5.2
2.7

5.3
3.3
3.3
2.9
4.1

11.1
3 2

料理 お菓子作り(n=212)
ガーデニング (n=149)

コンサート・映画鑑賞 (n=226)
芸術鑑賞 (n=123)

運動・スポーツ (n=213)
登山・ハイキング (n=68)

釣り(n=49)
ダイビング (n=9)

旅行 ( 370)

外来種の中に 外来種の中に

2.4
3.8

1.9
6.7

2.5
8.3

73.8
76.7

73.3
61.5

63.3
81.3

83.3

6.8
7.5

10.7
11.5

13.3
3.8

11.1
5.7

9.3
9.6

6.7
7.5

4.2

2.7
3.1

1.3
11.5

5.0
2.5

3.2
3.1

5.3
3.8

3.3
2.5
4.2

旅行 (n=370)
ドライブ・ツーリング (n=159)

習い事 (n=75)
美容・エステ等(n=52)

ギャンブル (n=60)
地域活動・社会貢献(n=80)

その他(n=24)

全ての外来種

は存在しては

いけない

外来種の中に

は生態系に悪

影響を及ぼす

ものもいる

外来種の中に

は人の生命・

身体に悪影響

を及ぼすもの

もいる

外来種の中に

は農林水産業

に悪影響を及

ぼすものもい

る

外来種は良い

ものでも悪い

ものでもない

外来種の中に

は人間にとっ

て有用なもの

もいる

全ての外来種

は人間にとっ

て有用である

全体(n=1007) 3.4 ①73.6 ③7.1 ②8.6 4.2 2.9 0.2

インターネット　(n=876) 3.4 ①75.1 ③7.0 ②7.5 4.0 2.7 0.2

ショッピングや食事に出かける　(n=558) 2.5 ①73.8 ③7.3 ②7.7 4.3 4.3 0.0

自宅でテレビ・映画、読書、音楽を楽しむ(n=733) 2.5 ①76.0 ③6.5 ②7.9 3.5 3.5 0.0

ゲ ム ( 220) 1 8 ①75 9 ③5 5 ②9 5 3 6 3 6 0 0ゲーム　(n=220) 1.8 ①75.9 ③5.5 ②9.5 3.6 3.6 0.0

料理・お菓子作り(n=212) 0.5 ①70.3 ③6.6 ②11.3 6.1 5.2 0.0

ガーデニング　(n=149) 2.0 ①69.8 ③9.4 ②12.1 4.0 2.7 0.0

コンサート・映画鑑賞　(n=226) 2.7 ①75.2 ③5.3 ②8.0 3.5 ③5.3 0.0

芸術鑑賞　(n=123) 2.4 ①78.9 ③4.1 ②8.9 2.4 3.3 0.0

運動・スポーツ　(n=213) 3.8 ①73.2 ③7.0 ②10.3 2.3 3.3 0.0

登山・ハイキング　(n=68) 0.0 ①77.9 2.9 ②10.3 ③5.9 2.9 0.0

釣り(n=49) ②6.1 ①71.4 ②6.1 ②6.1 ②6.1 ③4.1 0.0

ダイビング (n=9) 0.0 55.6 11.1 11.1 11.1 11.1 0.0
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ダイビング　(n 9) 0.0 55.6 11.1 11.1 11.1 11.1 0.0

旅行　(n=370) 2.4 ①73.8 ③6.8 ②11.1 2.7 3.2 0.0

ドライブ・ツーリング　(n=159) 3.8 ①76.7 ②7.5 ③5.7 3.1 3.1 0.0

習い事　(n=75) 0.0 ①73.3 ②10.7 ③9.3 1.3 5.3 0.0

美容・エステ等(n=52) 1.9 ①61.5 ②11.5 ③9.6 ②11.5 3.8 0.0

ギャンブル　(n=60) ③6.7 ①63.3 ②13.3 ③6.7 5.0 3.3 1.7

地域活動・社会貢献(n=80) 2.5 ①81.3 ③3.8 ②7.5 2.5 2.5 0.0

その他(n=24) 8.3 83.3 0.0 4.2 0.0 4.2 0.0



２-３-３．
「外来生物法」の認知度クロス集計結果「外来生物法」の認知度クロス集計結果
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地域別×「外来生物法」の認知度

内容を知って

いる

聞いたことが

ある
知らない

全体( 1063) ③8 7 ②31 4 ①59 8 8 7 31 4 59 8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容を知っている 聞いたことがある 知らない

全体(n=1063) ③8.7 ②31.4 ①59.8

北海道(n=63) ③4.8 ②33.3 ①61.9

東北(n=51) ③9.8 ②39.2 ①51.0

関東(n=452) ③9.1 ②31.2 ①59.7

中部(n=143) ③9.1 ②27.3 ①63.6

近畿( 200) ③8 0 ②30 0 ①62 0

8.7

4.8

9.8

9.1

9.1

8 0

31.4

33.3

39.2

31.2

27.3

30 0

59.8

61.9

51.0

59.7

63.6

62 0近畿(n=200) ③8.0 ②30.0 ①62.0

中四国(n=71) ③9.9 ②39.4 ①50.7

九州(n=82) ③9.8 ②29.3 ①61.0

沖縄(n=1) 0.0 100.0 0.0

8.0

9.9

9.8

30.0

39.4

29.3

100.0

62.0

50.7

61.0

職業×「外来生物法」の認知度

内容を知って 聞いたことが
が

内容を知って

いる

聞いたことが

ある
知らない

全体(n=1063) ③8.7 ②31.4 ①59.8

中学生　(n=9) 11.1 33.3 55.6

高校生 ( ) ③ ② ①

8.7

11.1

31.4

33.3

59.8

55.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容を知っている 聞いたことがある 知らない

高校生　(n=70) ③8.6 ②27.1 ①64.3

大学生　(n=70) ③8.6 ②38.6 ①52.9

会社員　(n=313) ③10.2 ②31.0 ①58.8

公務員　(n=26) 15.4 46.2 38.5

教職員　(n=12) 25.0 41.7 33.3

専業主婦 主夫( ) ③ ② ①

8.6

8.6

10.2

15.4

25.0

3 5

27.1

38.6

31.0

46.2

41.7

28 3

64.3

52.9

58.8

38.5

33.3

68 1

38
＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

専業主婦・主夫(n=254) ③3.5 ②28.3 ①68.1

農林漁業者　(n=7) 14.3 42.9 42.9

その他(n=302) ③10.3 ②31.8 ①57.9

3.5

14.3

10.3

28.3

42.9

31.8

68.1

42.9

57.9



年齢・性別×「外来生物法」の認知度

内容を知って

いる

聞いたことが

ある
知らない

③8.7 ②31.4 ①59.8

③12.8 ②33.7 ①53.5

全体(n=1063)

男性(n=525)

8.7

12.8

31.4

33.7

59.8

53.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容を知っている 聞いたことがある 知らない

10代(n=74) ③5.4 ②39.2 ①55.4

20代(n=72) ③15.3 ②31.9 ①52.8

30代(n=74) ③9.5 ②31.1 ①59.5

40代(n=79) ③8.9 ②31.6 ①59.5

50代(n=74) ③13.5 ②33.8 ①52.7

5.4

15.3

9.5

8.9

13.5

39.2

31.9

31.1

31.6

33.8

55.4

52.8

59.5

59.5

52.7

60代(n=76) ③14.5 ②34.2 ①51.3

70代以上(n=76) ③22.4 ②34.2 ①43.4

③4.8 ②29.2 ①66.0

10代(n=74) ③6.8 ②27.0 ①66.2

20代(n=75) ③4.0 ②33.3 ①62.7

女性(n=538)

14.5

22.4

4.8

6.8

4.0

34.2

34.2

29.2

27.0

33.3

51.3

43.4

66.0

66.2

62.7

30代(n=76) ③2.6 ②18.4 ①78.9

40代(n=77) ③2.6 ②24.7 ①72.7

50代(n=79) ③6.3 ②32.9 ①60.8

60代(n=79) ③2.5 ②34.2 ①63.3

70代以上(n=78) ③9.0 ②33.3 ①57.7

2.6

2.6

6.3

2.5

9.0

18.4

24.7

32.9

34.2

33.3

78.9

72.7

60.8

63.3

57.7

年齢×「外来生物法」の認知度

内容を知って

いる

聞いたことが

ある
知らない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容を知っている 聞いたことがある 知らない

全体(n=1063) ③8.7 ②31.4 ①59.8

10代(n=148) ③6.1 ②33.1 ①60.8

20代(n=147) ③9.5 ②32.7 ①57.8

30代(n=150) ③6.0 ②24.7 ①69.3

40代(n=156) ③5 8 ②28 2 ①66 0

8.7

6.1

9.5

6.0

5 8

31.4

33.1

32.7

24.7

28 2

59.8

60.8

57.8

69.3

66 0

39＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

40代(n 156) ③5.8 ②28.2 ①66.0

50代(n=153) ③9.8 ②33.3 ①56.9

60代(n=155) ③8.4 ②34.2 ①57.4

70代以上(n=154) ③15.6 ②33.8 ①50.6

5.8

9.8

8.4

15.6

28.2

33.3

34.2

33.8

66.0

56.9

57.4

50.6



趣味別×「外来生物法」の認知度

内容を知って

いる

聞いたことが

ある
知らない

全体(n=1063) ③8.7 ②31.4 ①59.8

インターネット　(n=917) ③8.7 ②32.0 ①59.3

8.7

8.7

31.4

32.0

59.8

59.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容を知っている 聞いたことがある 知らない

ショッピングや食事に出かける　(n=582) ③9.5 ②30.2 ①60.3

自宅でテレビ・映画、読書、音楽を楽しむ(n=758) ③8.6 ②32.1 ①59.4

ゲーム　(n=227) ③9.3 ②31.7 ①59.0

料理・お菓子作り(n=221) ③9.5 ②36.2 ①54.3

ガーデニング　(n=150) ③16.0 ②34.0 ①50.0

9.5

8.6

9.3

9.5

16.0

30.2

32.1

31.7

36.2

34.0

60.3

59.4

59.0

54.3

50.0

コンサート・映画鑑賞　(n=234) ③11.5 ②28.6 ①59.8

芸術鑑賞　(n=127) ③18.1 ②34.6 ①47.2

運動・スポーツ　(n=218) ③12.4 ②33.5 ①54.1

登山・ハイキング　(n=70) ②30.0 ③17.1 ①52.9

釣り(n=49) ③26.5 ②28.6 ①44.9

11.5

18.1

12.4

30.0

26.5

28.6

34.6

33.5

17.1

28.6

59.8

47.2

54.1

52.9

44.9

ダイビング　(n=10) 40.0 10.0 50.0

旅行　(n=379) ③11.6 ②33.8 ①54.6

ドライブ・ツーリング　(n=163) ③15.3 ②35.6 ①49.1

習い事　(n=76) ③11.8 ②30.3 ①57.9

美容・エステ等(n=56) ③3.6 ②16.1 ①80.4

40.0

11.6

15.3

11.8

3.6

10.0

33.8

35.6

30.3

16.1

50.0

54.6

49.1

57.9

80.4

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

ギャンブル　(n=60) ③15.0 ②35.0 ①50.0

地域活動・社会貢献(n=81) ③21.0 ②33.3 ①45.7

その他(n=25) 8.0 40.0 52.0

15.0

21.0

8.0

35.0

33.3

40.0

50.0

45.7

52.0

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。
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２-３-４．
「外来生物法」の認知経路クロス集計結果「外来生物法」の認知経路クロス集計結果
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地域別×「外来生物法」の認知経路

100%

全体(n=427) 北海道(n=24) 東北(n=25) 関東(n=182) 中部(n=52)

近畿(n=76) 中四国(n=35) 九州(n=32) 沖縄(n=1)

●

60%

80%

●

40%

60%

●

●
●

●

●
●

0%

20%

0%

環境省からの

情報発信

県・市からの

情報発信

空港及び港湾

での掲示

本・雑誌など

の書籍

インターネッ

トサイト

新聞やテレビ

などの報道
学校の授業 その他

全体(n=427) 15.0 9.4 4.2 ③15.2 ②26.9 ①63.5 5.6 0.9

北海道(n=24) 29 2 8 3 0 0 12 5 33 3 54 2 4 2 0 0北海道(n=24) 29.2 8.3 0.0 12.5 33.3 54.2 4.2 0.0

東北(n=25) 12.0 8.0 0.0 16.0 20.0 64.0 8.0 0.0

関東(n=182) 15.4 11.0 4.4 ③15.9 ②28.6 ①66.5 4.4 1.6

中部(n=52) ③11.5 ③11.5 7.7 ②15.4 ③11.5 ①76.9 3.8 1.9

近畿(n=76) ③14.5 7.9 3.9 ③14.5 ②35.5 ①50.0 5.3 0.0

中四国(n=35) 11 4 0 0 0 0 ③17 1 ②42 9 ①57 1 11 4 0 0

42＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

中四国(n=35) 11.4 0.0 0.0 ③17.1 ②42.9 ①57.1 11.4 0.0

九州(n=32) ②15.6 ③12.5 9.4 ③12.5 6.3 ①68.8 9.4 0.0

沖縄(n=1) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0



職業×「外来生物法」の認知経路

100%

全体(n=427) 中学生 (n=4) 高校生 (n=25) 大学生 (n=33) 会社員 (n=129)

公務員 (n=16) 教職員 (n=8) 専業主婦・主夫(n=81) 農林漁業者 (n=4) その他(n=127)

●

60%

80%

●

40%

●

●

●

●

●
●

0%

20%

び ビ環境省からの

情報発信

県・市からの

情報発信

空港及び港湾

での掲示

本・雑誌など

の書籍

インターネッ

トサイト

新聞やテレビ

などの報道
学校の授業 その他

全体(n=427) 15.0 9.4 4.2 ③15.2 ②26.9 ①63.5 5.6 0.9

中学生(n=4) 25.0 0.0 0.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0

高校生(n=25) 16.0 4.0 0.0 20.0 20.0 24.0 28.0 0.0

大学生(n=33) 6.1 12.1 0.0 18.2 ③24.2 ①33.3 ②27.3 0.0

会社員(n=129) ③14.7 9.3 5.4 12.4 ②29.5 ①63.6 1.6 1.6

公務員(n=16) 25.0 6.3 0.0 12.5 31.3 62.5 6.3 0.0

教職員　n=8) 50.0 12.5 25.0 37.5 12.5 37.5 12.5 0.0

専業主婦・主夫(n=81) ③11.1 4.9 3.7 9.9 ②19.8 ①77.8 1.2 0.0

43＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

婦 ③ ② ①

農林漁業者(n=4) 0.0 0.0 0.0 25.0 75.0 25.0 0.0 0.0

その他(n=127) 16.5 13.4 4.7 ③18.1 ②29.9 ①74.0 2.4 1.6



年齢・性別×「外来生物法」の認知経路

100%

全体(n=427) 男性10代(n=33) 男性20代(n=34) 男性30代(n=30) 男性40代(n=32)

男性50代(n=35) 男性60代(n=37) 男性70代以上(n=43) 女性10代(n=25) 女性20代(n=28)

女性30代(n=16) 女性40代(n=21) 女性50代(n=31) 女性60代(n=29) 女性70代以上(n=33)

●

60%

80%

●
●

●

●

●

●

20%

40%

● ●
●

0%

環境省からの

情報発信

県・市からの

情報発信

空港及び港湾

での掲示

本・雑誌など

の書籍

インターネッ

トサイト

新聞やテレビ

などの報道
学校の授業 その他

全体(n=427) 15.0 9.4 4.2 ③15.2 ②26.9 ①63.5 5.6 0.9

男性10代(n=33) 12 1 3 0 0 0 ③21 2 ②24 2 ①36 4 15 2 0 0男性10代(n=33) 12.1 3.0 0.0 ③21.2 ②24.2 ①36.4 15.2 0.0

男性20代(n=34) ③17.6 5.9 0.0 8.8 ②26.5 ①58.8 14.7 2.9

男性30代(n=30) ③6.7 ③6.7 ③6.7 ③6.7 ②26.7 ①66.7 ③6.7 0.0

男性40代(n=32) 12.5 3.1 0.0 ③18.8 ②37.5 ①59.4 3.1 0.0

男性50代(n=35) ②34.3 ③22.9 2.9 11.4 ②34.3 ①45.7 0.0 2.9

男性60代(n=37) ③21 6 8 1 2 7 ②27 0 18 9 ①64 9 0 0 5 4男性60代(n=37) ③21.6 8.1 2.7 ②27.0 18.9 ①64.9 0.0 5.4

男性70代以上(n=43) 27.9 23.3 9.3 ③32.6 ②37.2 ①86.0 2.3 0.0

女性10代(n=25) 4.0 12.0 0.0 16.0 16.0 28.0 32.0 0.0

女性20代(n=28) 3.6 3.6 3.6 10.7 32.1 75.0 3.6 0.0

女性30代(n=16) 6.3 0.0 12.5 6.3 18.8 81.3 0.0 0.0

女性40代(n=21) 4 8 4 8 4 8 0 0 38 1 66 7 0 0 0 0

44
＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

女性40代(n=21) 4.8 4.8 4.8 0.0 38.1 66.7 0.0 0.0

女性50代(n=31) 6.5 6.5 6.5 ③12.9 ②22.6 ①67.7 3.2 0.0

女性60代(n=29) 6.9 3.4 6.9 6.9 24.1 72.4 0.0 0.0

女性70代以上(n=33) ②24.2 ③15.2 6.1 ③15.2 ③15.2 ①78.8 0.0 0.0



年齢×「外来生物法」の認知経路

100%

全体(n=427) 10代(n=58) 20代(n=62) 30代(n=46) 40代(n=53) 50代(n=66) 60代(n=66) 70代以上(n=76)

●

60%

80%

●

40%

●

●

●

●

●

●

0%

20%

環境省からの

情報発信

県・市からの

情報発信

空港及び港湾

での掲示

本・雑誌など

の書籍

インターネッ

トサイト

新聞やテレビ

などの報道
学校の授業 その他

全体(n=427) 15.0 9.4 4.2 ③15.2 ②26.9 ①63.5 5.6 0.9

10代(n=58) 8 6 6 9 0 0 19 0 ③20 7 ①32 8 ②22 4 0 0

0%

10代(n=58) 8.6 6.9 0.0 19.0 ③20.7 ①32.8 ②22.4 0.0

20代(n=62) ③11.3 4.8 1.6 9.7 ②29.0 ①66.1 9.7 1.6

30代(n=46) 6.5 4.3 ③8.7 6.5 ②23.9 ①71.7 4.3 0.0

40代(n=53) 9.4 3.8 1.9 ③11.3 ②37.7 ①62.3 1.9 0.0

50代(n=66) ③21.2 15.2 4.5 12.1 ②28.8 ①56.1 1.5 1.5

60代(n=66) 15 2 6 1 4 5 ③18 2 ②21 2 ①68 2 0 0 3 0

45
＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

60代(n=66) 15.2 6.1 4.5 ③18.2 ②21.2 ①68.2 0.0 3.0

70代以上(n=76) ③26.3 19.7 7.9 25.0 ②27.6 ①82.9 1.3 0.0



趣味別×「外来生物法」の認知経路

全体( 427) イ タ ネ ト ( 373)

100%

全体(n=427) インターネット (n=373)
ショッピングや食事に出かける (n=231) 自宅でテレビ・映画、読書、音楽を楽しむ(n=308)
ゲーム (n=93) 料理・お菓子作り(n=101)
ガーデニング (n=75) コンサート・映画鑑賞 (n=94)
芸術鑑賞 (n=67) 運動・スポーツ (n=100)
登山・ハイキング (n=33)

●

60%

80%

●

40%

60%

環境省からの

情報発信

県・市からの

情報発信

空港及び港湾

での掲示

本・雑誌など

の書籍

インターネッ

トサイト

新聞やテレビ

などの報道
学校の授業 その他

全体(n=427) 15.0 9.4 4.2 ③15.2 ②26.9 ①63.5 5.6 0.9

●

●
●

●

●
●

0%

20%

全体(n 427) 15.0 9.4 4.2 ③15.2 ②26.9 ①63.5 5.6 0.9

インターネット　(n=373) 14.2 9.4 4.8 ③14.7 ②28.7 ①63.8 5.4 1.1

ショッピングや食事に出かける　(n=231) 14.3 10.8 6.5 ③15.2 ②27.7 ①64.9 6.1 0.9

自宅でテレビ・映画、読書、音楽を楽しむ(n=308) 14.0 7.1 4.5 ③15.3 ②27.9 ①65.6 6.8 1.0

ゲーム　(n=93) ③14.0 8.6 4.3 11.8 ②29.0 ①60.2 ③14.0 0.0

料理・お菓子作り(n=101) 10.9 8.9 5.0 ③20.8 ②30.7 ①61.4 6.9 0.0

ガーデニング　(n=75) 16.0 12.0 9.3 ③20.0 ②28.0 ①76.0 1.3 1.3

コンサート・映画鑑賞　(n=94) ③19.1 12.8 7.4 13.8 ②23.4 ①57.4 7.4 3.2

芸術鑑賞　(n=67) ③22.4 16.4 7.5 ②23.9 20.9 ①68.7 6.0 0.0

運動・スポーツ　(n=100) ③20.0 11.0 8.0 ③20.0 ②27.0 ①59.0 8.0 2.0

登山・ハイキング　(n=33) 33.3 27.3 21.2 ③36.4 ②45.5 ①48.5 6.1 6.1

釣り(n=27) 22.2 22.2 7.4 22.2 44.4 51.9 11.1 0.0

ダイビング　(n=5) 40.0 20.0 20.0 20.0 60.0 40.0 20.0 0.0

旅行　(n=172) 18.0 12.8 8.1 ③18.6 ②29.1 ①66.9 4.1 1.2

ドライブ・ツーリング　(n=83) 18.1 13.3 4.8 ③21.7 ②28.9 ①67.5 3.6 1.2

習い事 (n=32) 15 6 12 5 9 4 ②25 0 ③21 9 ①62 5 6 3 0 0

46
＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

習い事　(n=32) 15.6 12.5 9.4 ②25.0 ③21.9 ①62.5 6.3 0.0

美容・エステ等(n=11) 18.2 9.1 9.1 9.1 27.3 81.8 9.1 0.0

ギャンブル　(n=30) ③20.0 13.3 13.3 16.7 ②33.3 ①56.7 6.7 0.0

地域活動・社会貢献(n=44) ③29.5 20.5 11.4 25.0 ②31.8 ①75.0 6.8 4.5

その他(n=12) 16.7 8.3 16.7 25.0 25.0 83.3 0.0 0.0



２-３-５．
「特定外来生物」に指定されていると思うもの「特定外来生物」に指定されていると思うもの

47



地域別×「特定外来生物」に指定されていると思うもの

100%

全体(n=1063) 北海道(n=63) 東北(n=51) 関東(n=452) 中部(n=143) 近畿(n=200) 中四国(n=71) 九州(n=82) 沖縄(n=1)

●
60%

80%

●

●

●

●

●

●

●

●

40%

日本にもとも

●

●

●

0%

20%

アライグマ
ミシシッピア

カミミガメ
オオクチバス ニジマス

ツマアカスズ

メバチ

セアカゴケグ

モ

チュウゴクモ

クズガニ（上

海ガニ）

アメリカザリ

ガニ
外来タンポポ

日本にもとも

といなかった

（人が運ん

だ）生物すべ

て

全体(n=1063) 35.8 ②46.8 30.2 5.8 15.3 ①52.5 26.3 ③45.5 37.3 22.5

北海道(n=63) 34 9 38 1 25 4 6 3 17 5 ②42 9 20 6 ①58 7 ③39 7 30 2北海道(n=63) 34.9 38.1 25.4 6.3 17.5 ②42.9 20.6 ①58.7 ③39.7 30.2

東北(n=51) 29.4 ③47.1 35.3 3.9 11.8 ①58.8 27.5 ②51.0 31.4 17.6

関東(n=452) 35.0 ②50.0 31.4 5.5 16.6 ①51.5 26.1 ③46.2 41.8 22.1

中部(n=143) 36.4 ②46.2 27.3 7.7 14.7 ①53.1 29.4 ③45.5 36.4 20.3

近畿(n=200) 37.5 ②45.0 32.5 4.0 14.0 ①56.0 26.5 ③41.5 33.5 21.5

中四国(n=71) ③45.1 ②46.5 29.6 4.2 12.7 ①49.3 21.1 39.4 32.4 23.9

48＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

九州(n=82) 32.9 ③41.5 24.4 11.0 15.9 ①54.9 30.5 ②43.9 29.3 26.8

沖縄(n=1) 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0



職業×「特定外来生物」に指定されていると思うもの

100%

全体(n=1063) 中学生(n=9) 高校生(n=70) 大学生(n=70) 会社員(n=313)

公務員(n=26) 教職員(n=12) 専業主婦・主夫(n=254) 農林漁業者(n=7) その他(n=302)

●
60%

80%

●

●

●

●

●

●

●

●

40%

日本にもとも

●

●

0%

20%

アライグマ
ミシシッピア

カミミガメ
オオクチバス ニジマス

ツマアカスズ

メバチ

セアカゴケグ

モ

チュウゴクモ

クズガニ（上

海ガニ）

アメリカザリ

ガニ
外来タンポポ

といなかった

（人が運ん

だ）生物すべ

て

全体(n=1063) 35.8 ②46.8 30.2 5.8 15.3 ①52.5 26.3 ③45.5 37.3 22.5

中学生(n=9) 22.2 44.4 22.2 0.0 33.3 44.4 22.2 22.2 33.3 33.3

高校生( 70) 28 6 ②38 6 27 1 14 3 10 0 28 6 ③31 4 ①50 0 28 6 20 0高校生(n=70) 28.6 ②38.6 27.1 14.3 10.0 28.6 ③31.4 ①50.0 28.6 20.0

大学生(n=70) 37.1 ②54.3 30.0 10.0 15.7 44.3 27.1 ①60.0 ③47.1 7.1

会社員(n=313) 29.7 ②44.1 31.3 4.5 13.1 ①47.6 24.6 ③42.5 34.2 29.4

公務員(n=26) 46.2 53.8 38.5 7.7 19.2 53.8 30.8 42.3 42.3 11.5

教職員(n=12) 41.7 50.0 41.7 0.0 41.7 66.7 25.0 58.3 41.7 25.0

専業主婦・主夫(n=254) 33.9 ②44.5 19.7 3.5 14.2 ①55.9 22.4 ③40.6 37.8 24.8

49＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

② ① ③

農林漁業者(n=7) 42.9 57.1 57.1 0.0 14.3 57.1 71.4 57.1 57.1 0.0

その他(n=302) 44.4 ②51.0 37.1 6.6 17.9 ①61.6 28.8 ③48.7 38.7 18.5



年齢・性別×「特定外来生物」に指定されていると思うもの

100%

全体(n=1063) 男性10代(n=74) 男性20代(n=72) 男性30代(n=74) 男性40代(n=79)
男性50代(n=74) 男性60代(n=76) 男性70代以上(n=76) 女性10代(n=74) 女性20代(n=75)
女性30代(n=76) 女性40代(n=77) 女性50代(n=79) 女性60代(n=79) 女性70代以上(n=78)

●
●

●

60%

80%

●
●

●

●

●

●

●

●

20%

40%

●

0%

アライグマ
ミシシッピアカ

ミミガメ
オオクチバス ニジマス

ツマアカスズメ

バチ
セアカゴケグモ

チュウゴクモク

ズガニ（上海ガ

ニ）

アメリカザリガ

ニ
外来タンポポ

日本にもともと

いなかった（人

が運んだ）生物

すべて

全体( 1063) 35 8 ②46 8 30 2 5 8 15 3 ①52 5 26 3 ③45 5 37 3 22 5全体(n=1063) 35.8 ②46.8 30.2 5.8 15.3 ①52.5 26.3 ③45.5 37.3 22.5

男性10代(n=74) ③39.2 ①47.3 28.4 10.8 10.8 33.8 28.4 ②44.6 29.7 16.2

男性20代(n=72) 27.8 ③33.3 31.9 8.3 11.1 ③33.3 18.1 ①48.6 ②36.1 ②36.1

男性30代(n=74) 32.4 ②50.0 29.7 1.4 12.2 ①54.1 32.4 ③48.6 36.5 23.0

男性40代(n=79) ③40.5 ①50.6 38.0 5.1 19.0 ①50.6 25.3 ②48.1 38.0 21.5

男性50代(n=74) 47.3 ②58.1 ③51.4 5.4 17.6 ①60.8 32.4 48.6 39.2 18.9

男性60代(n=76) ③50.0 ②56.6 48.7 5.3 21.1 ①68.4 30.3 44.7 30.3 14.5

男性70代以上(n=76) ③57.9 ②65.8 46.1 3.9 34.2 ①81.6 39.5 55.3 51.3 9.2

女性10代(n=74) 23.0 ③36.5 21.6 10.8 13.5 ②37.8 28.4 ①51.4 ③36.5 21.6

女性20代(n=75) 24.0 38.7 18.7 12.0 10.7 ②41.3 25.3 ①49.3 ③40.0 22.7

女性30代(n=76) 14.5 ③36.8 18.4 1.3 5.3 ②42.1 22.4 ①43.4 35.5 28.9

女性40代(n=77) 24.7 ③33.8 9.1 6.5 6.5 ②36.4 9.1 26.0 24.7 ①42.9

50＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

女性50代(n=79) 38.0 ②51.9 27.8 6.3 13.9 ①59.5 26.6 36.7 ③39.2 25.3

女性60代(n=79) 31.6 ②41.8 21.5 1.3 15.2 ①58.2 22.8 ③36.7 31.6 25.3

女性70代以上(n=78) 50.0 ③53.8 32.1 3.8 23.1 ①74.4 28.2 ②56.4 52.6 9.0



年齢×「特定外来生物」に指定されていると思うもの

100%

全体(n=1063) 10代(n=148) 20代(n=147) 30代(n=150) 40代(n=156) 50代(n=153) 60代(n=155) 70代以上(n=154)

60%

80%

●

●

●

●

●

●

●40%

●

●

●
●

20%

アライグマ
ミシシッピア

カミミガメ
オオクチバス ニジマス

ツマアカスズ

メバチ

セアカゴケグ

モ

チュウゴクモ

クズガニ（上

海ガニ）

アメリカザリ

ガニ
外来タンポポ

日本にもとも

といなかった

（人が運ん

だ）生物すべ

て

全体( 1063) 35 8 ②46 8 30 2 5 8 15 3 ①52 5 26 3 ③45 5 37 3 22 5

0%

全体(n=1063) 35.8 ②46.8 30.2 5.8 15.3 ①52.5 26.3 ③45.5 37.3 22.5

10代(n=148) 31.1 ②41.9 25.0 10.8 12.2 ③35.8 28.4 ①48.0 33.1 18.9

20代(n=147) 25.9 36.1 25.2 10.2 10.9 ③37.4 21.8 ①49.0 ②38.1 29.3

30代(n=150) 23.3 ③43.3 24.0 1.3 8.7 ①48.0 27.3 ②46.0 36.0 26.0

40代(n=156) 32.7 ②42.3 23.7 5.8 12.8 ①43.6 17.3 ③37.2 31.4 32.1

50代(n=153) ③42.5 ②54.9 39.2 5.9 15.7 ①60.1 29.4 ③42.5 39.2 22.2

51
＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

60代(n=155) ③40.6 ②49.0 34.8 3.2 18.1 ①63.2 26.5 ③40.6 31.0 20.0

70代以上(n=154) 53.9 ②59.7 39.0 3.9 28.6 ①77.9 33.8 ③55.8 51.9 9.1



趣味別×「特定外来生物」に指定されていると思うもの

全体( 1063) インタ ネ ト ( 917)

100%

全体(n=1063) インターネット (n=917)
ショッピングや食事に出かける (n=582) 自宅でテレビ・映画、読書、音楽を楽しむ (n=758)
ゲーム (n=227) 料理・お菓子作り(n=221)
ガーデニング (n=150) コンサート・映画鑑賞 (n=234)
芸術鑑賞 (n=127) 運動・スポーツ (n=218)
登山・ハイキング (n=70)

●
●

●

60%

80%

●
●

●

●

●

●

●

●

20%

40%

アライグマ
ミシシッピア

カミミガメ
オオクチバス ニジマス

ツマアカスズ

メバチ

セアカゴケグ

モ

チュウゴクモ

クズガニ（上
海ガニ）

アメリカザリ

ガニ
外来タンポポ

日本にもとも

といなかった

（人が運ん
だ）生物すべ

て

全体(n=1063) 35.8 ②46.8 30.2 5.8 15.3 ①52.5 26.3 ③45.5 37.3 22.5

●

0%

インターネット　(n=917) 36.2 ②47.7 30.6 5.9 15.4 ①53.3 27.5 ③46.9 37.9 21.7

ショッピングや食事に出かける　(n=582) 35.1 ②48.8 29.7 6.4 15.5 ①54.5 28.5 ③47.1 40.4 21.0

自宅でテレビ・映画、読書、音楽を楽しむ　(n=758) 37.5 ②49.9 31.3 6.2 16.6 ①55.0 29.4 ③47.6 38.9 21.4

ゲーム　(n=227) 33.9 ③45.8 27.8 7.9 12.8 ②49.3 27.8 ①52.4 41.4 22.0

料理・お菓子作り(n=221) 37.6 ③44.3 27.6 7.7 11.3 ②49.3 30.8 ①51.1 41.6 18.6

ガーデニング　(n=150) ③51.3 ②67.3 34.0 5.3 21.3 ①69.3 34.7 50.7 44.0 11.3

コンサート・映画鑑賞　(n=234) 34.6 ③47.0 34.2 6.8 17.9 ①55.6 26.1 ②47.9 38.0 21.8

芸術鑑賞　(n=127) 44.1 ②57.5 38.6 7.1 20.5 ①63.8 29.1 ③52.8 45.7 15.0

運動・スポーツ　(n=218) 45.0 ③53.2 38.5 8.7 22.5 ①56.4 33.9 ②54.1 44.0 18.8

登山・ハイキング　(n=70) 51.4 ②57.1 48.6 10.0 25.7 ①64.3 35.7 ③54.3 41.4 17.1

釣り(n=49) 59.2 59.2 ②69.4 14.3 28.6 ①71.4 34.7 ③63.3 49.0 6.1

ダイビング　(n=10) 30.0 40.0 30.0 20.0 20.0 50.0 30.0 70.0 50.0 20.0

旅行　(n=379) 39.8 ②51.2 35.1 5.8 19.5 ①59.1 29.0 ③45.1 37.7 19.3

ドライブ・ツーリング　(n=163) 42.3 ②57.7 45.4 8.0 24.5 ①59.5 33.7 ③51.5 42.9 19.6

習い事 ( 76) 46 1 ③53 9 27 6 5 3 15 8 ②56 6 26 3 ①57 9 46 1 14 5
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＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

習い事　(n=76) 46.1 ③53.9 27.6 5.3 15.8 ②56.6 26.3 ①57.9 46.1 14.5

美容・エステ等(n=56) 21.4 30.4 23.2 5.4 10.7 ②39.3 23.2 ①42.9 ③32.1 30.4

ギャンブル　(n=60) 31.7 ②56.7 45.0 10.0 21.7 ①61.7 28.3 ③55.0 41.7 13.3

地域活動・社会貢献(n=81) ②60.5 ②60.5 46.9 7.4 30.9 ①69.1 45.7 ③49.4 42.0 13.6

その他(n=25) 76.0 56.0 60.0 4.0 40.0 80.0 40.0 64.0 60.0 8.0



２-３-６．
外来生物の問題を実感した場面外来生物の問題を実感した場面
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地域別×外来生物の問題を実感した場面

100%

全体(n=1063) 北海道(n=63) 東北(n=51) 関東(n=452) 中部(n=143) 近畿(n=200) 中四国(n=71) 九州(n=82) 沖縄(n=1)

●

60%

80%

●
●

20%

40%

ケガをした
農作物に被害 植木などを荒

建物等を壊さ

れた・汚され

昔は見られた

生物が見られ
存在が不安、

その他
特に感じたこ

●

●
● ●

●

●

0%

20%

ケガをした
を受けた らされた

れた・汚され

た

生物が見られ

なくなった
不快である

その他
とはない

全体(n=1063) 1.3 7.5 3.4 1.9 ②22.4 ③17.8 1.9 ①62.0

北海道(n=63) 3.2 ③9.5 4.8 4.8 ②20.6 7.9 0.0 ①68.3

東北(n=51) 0.0 5.9 3.9 2.0 ②19.6 ③17.6 3.9 ①56.9

関東(n=452) 1.8 7.1 3.1 1.8 ②23.2 ③18.6 2.0 ①62.6

中部(n=143) 0.0 9.1 4.9 2.8 ③20.3 ②23.1 2.1 ①58.0

近畿(n=200) 1.0 7.5 2.5 1.5 ②23.5 ③14.0 2.0 ①63.5

中四国(n=71) 1.4 11.3 5.6 1.4 ②26.8 ③18.3 1.4 ①56.3

九州(n=82) 1.2 3.7 1.2 0.0 ③18.3 ②20.7 1.2 ①64.6

沖縄(n=1) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0
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＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。



職業×外来生物の問題を実感した場面

100%

全体(n=1063) 中学生(n=9) 高校生(n=70) 大学生(n=70) 会社員(n=313)

公務員(n=26) 教職員(n=12) 専業主婦・主夫(n=254) 農林漁業者(n=7) その他(n=302)

●

60%

80%

●

40%

建物等を壊さ 昔は見られた

●

●
● ●

●
●

●

0%

20%

ケガをした
農作物に被害

を受けた

植木などを荒

らされた

建物等を壊さ

れた・汚され

た

昔は見られた

生物が見られ

なくなった

存在が不安、

不快である
その他

特に感じたこ

とはない

全体(n=1063) 1.3 7.5 3.4 1.9 ②22.4 ③17.8 1.9 ①62.0

中学生(n=9) 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 11.1 0.0 77.8

高校生(n=70) 2.9 4.3 0.0 1.4 ②17.1 ③14.3 1.4 ①65.7

大学生(n=70) 1.4 7.1 7.1 1.4 ②15.7 ③12.9 0.0 ①68.6

会社員(n=313) 1.0 6.7 2.6 0.6 ②21.7 ③14.4 2.2 ①63.6

公務員(n=26) 3.8 15.4 11.5 3.8 34.6 15.4 7.7 38.5

教職員(n=12) 0.0 8.3 0.0 8.3 16.7 16.7 0.0 75.0

専業主婦・主夫(n=254) 1.2 5.9 1.6 1.2 ②24.8 ③20.5 2.0 ①61.4

55＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

農林漁業者(n=7) 0.0 42.9 0.0 0.0 28.6 28.6 0.0 42.9

その他(n=302) 1.3 9.3 5.3 3.6 ②23.2 ③21.2 1.7 ①59.9



年齢・性別×外来生物の問題を実感した場面

100%

全体(n=1063) 男性10代(n=74) 男性20代(n=72) 男性30代(n=74) 男性40代(n=79)

男性50代(n=74) 男性60代(n=76) 男性70代以上(n=76) 女性10代(n=74) 女性20代(n=75)

女性30代(n=76) 女性40代(n=77) 女性50代(n=79) 女性60代(n=79) 女性70代以上(n=78)

●

60%

80%

●
●

● ●

●
●

●

20%

40%

0%

ケガをした
農作物に被害を

受けた

植木などを荒ら

された

建物等を壊され

た・汚された

昔は見られた生

物が見られなく

なった

存在が不安、不

快である
その他

特に感じたこと

はない

全体(n=1063) 1.3 7.5 3.4 1.9 ②22.4 ③17.8 1.9 ①62.0

男性10代(n=74) 0 0 1 4 2 7 1 4 ③13 5 ②21 6 0 0 ①70 3男性10代(n=74) 0.0 1.4 2.7 1.4 ③13.5 ②21.6 0.0 ①70.3

男性20代(n=72) 0.0 6.9 4.2 0.0 ②19.4 ③8.3 0.0 ①72.2

男性30代(n=74) 1.4 2.7 2.7 2.7 ②16.2 ③12.2 0.0 ①70.3

男性40代(n=79) 2.5 ③10.1 2.5 1.3 ②25.3 ③10.1 2.5 ①58.2

男性50代(n=74) 0.0 6.8 2.7 0.0 ②27.0 ③13.5 4.1 ①59.5

男性60代(n=76) 2 6 9 2 5 3 5 3 ②23 7 ③19 7 1 3 ①59 2男性60代(n=76) 2.6 9.2 5.3 5.3 ②23.7 ③19.7 1.3 ①59.2

男性70代以上(n=76) 3.9 21.1 11.8 5.3 ②31.6 ③25.0 2.6 ①48.7

女性10代(n=74) 5.4 6.8 1.4 1.4 ②24.3 ③8.1 1.4 ①60.8

女性20代(n=75) 0.0 ③9.3 2.7 2.7 ②18.7 8.0 2.7 ①72.0

女性30代(n=76) 2.6 9.2 3.9 1.3 ③17.1 ②22.4 0.0 ①63.2

女性40代(n=77) 0 0 7 8 1 3 1 3 ②24 7 ③19 5 0 0 ①62 3

56
＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

女性40代(n=77) 0.0 7.8 1.3 1.3 ②24.7 ③19.5 0.0 ①62.3

女性50代(n=79) 0.0 5.1 1.3 2.5 ③27.8 ②29.1 6.3 ①50.6

女性60代(n=79) 0.0 5.1 1.3 0.0 ③21.5 ②26.6 0.0 ①60.8

女性70代以上(n=78) 0.0 3.8 3.8 1.3 ③21.8 ②23.1 5.1 ①61.5



年齢×外来生物の問題を実感した場面

100%

全体(n=1063) 10代(n=148) 20代(n=147) 30代(n=150) 40代(n=156) 50代(n=153) 60代(n=155) 70代以上(n=154)

●

60%

80%

●

40%

建物等を壊さ 昔 れ

●

●
● ●

●

●

0%

20%

ケガをした
農作物に被害

を受けた

植木などを荒

らされた

建物等を壊さ

れた・汚され

た

昔は見られた

生物が見られ

なくなった

存在が不安、

不快である
その他

特に感じたこ

とはない

全体(n=1063) 1.3 7.5 3.4 1.9 ②22.4 ③17.8 1.9 ①62.0

10代(n=148) 2.7 4.1 2.0 1.4 ②18.9 ③14.9 0.7 ①65.5

20代(n=147) 0 0 ③8 2 3 4 1 4 ②19 0 ③8 2 1 4 ①72 120代(n=147) 0.0 ③8.2 3.4 1.4 ②19.0 ③8.2 1.4 ①72.1

30代(n=150) 2.0 6.0 3.3 2.0 ③16.7 ②17.3 0.0 ①66.7

40代(n=156) 1.3 9.0 1.9 1.3 ②25.0 ③14.7 1.3 ①60.3

50代(n=153) 0.0 5.9 2.0 1.3 ②27.5 ③21.6 5.2 ①54.9

60代(n=155) 1.3 7.1 3.2 2.6 ③22.6 ②23.2 0.6 ①60.0

70代以上(n=154) 1 9 12 3 7 8 3 2 ②26 6 ③24 0 3 9 ①55 2

57

＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

70代以上(n=154) 1.9 12.3 7.8 3.2 ②26.6 ③24.0 3.9 ①55.2



趣味別×外来生物の問題を実感した場面

100%

全体(n=1063) インターネット (n=917)

ショッピングや食事に出かける (n=582) 自宅でテレビ・映画、読書、音楽を楽しむ (n=758)

ゲーム (n=227) 料理・お菓子作り(n=221)

ガーデニング (n=150) コンサート・映画鑑賞 (n=234)

芸術鑑賞 (n=127) 運動・スポーツ (n=218)

登山・ハイキング (n=70)

●

60%

80%

●

●
● ●

●
●

●

20%

40%

ケガをした
農作物に被害

を受けた

植木などを荒

らされた

建物等を壊さ
れた・汚され

た

昔は見られた
生物が見られ

なくなった

存在が不安、

不快である
その他

特に感じたこ

とはない

全体(n=1063) 1.3 7.5 3.4 1.9 ②22.4 ③17.8 1.9 ①62.0

インターネット　(n=917) 1.3 7.7 3.4 1.9 ②22.8 ③18.1 2.1 ①61.6

ショッピングや食事に出かける (n=582) 1.9 9.3 3.8 1.9 ②25.6 ③19.4 2.6 ①56.9

●

0%

ショッピングや食事に出かける　(n 582) 1.9 9.3 3.8 1.9 ②25.6 ③19.4 2.6 ①56.9

自宅でテレビ・映画、読書、音楽を楽しむ　(n=758) 1.5 7.7 3.3 2.0 ②24.0 ③18.7 2.6 ①60.6

ゲーム　(n=227) 1.8 7.5 3.1 2.2 ②28.2 ③15.4 1.8 ①59.5

料理・お菓子作り(n=221) 1.8 9.0 4.5 3.2 ②29.0 ③16.7 1.8 ①57.5

ガーデニング　(n=150) 0.7 12.0 6.0 1.3 ②35.3 ③29.3 2.0 ①47.3

コンサート・映画鑑賞　(n=234) 2.1 9.8 3.4 1.7 ②29.5 ③22.6 3.4 ①53.8

芸術鑑賞　(n=127) 2.4 11.0 3.9 1.6 ②34.6 ③22.8 3.9 ①46.5

運動 ポ ( 218) 1 8 9 2 4 1 0 5 ②29 8 ③20 6 1 8 ①54 1運動・スポーツ　(n=218) 1.8 9.2 4.1 0.5 ②29.8 ③20.6 1.8 ①54.1

登山・ハイキング　(n=70) 1.4 12.9 8.6 2.9 ②40.0 ③22.9 8.6 ①42.9

釣り(n=49) 0.0 4.1 ③6.1 0.0 ①44.9 ②20.4 2.0 ①44.9

ダイビング　(n=10) 0.0 0.0 0.0 0.0 30.0 10.0 0.0 60.0

旅行　(n=379) 1.8 10.0 4.5 2.6 ②29.0 ③22.2 2.6 ①56.2

ドライブ・ツーリング　(n=163) 2.5 9.8 6.1 0.6 ②31.3 ③25.2 2.5 ①50.9

習い事　(n=76) 2.6 10.5 2.6 0.0 ②35.5 ③28.9 2.6 ①47.4

58
＊（）内の数値は回答者数を、グラフ内の数値は％を示す。

美容・エステ等(n=56) 1.8 5.4 3.6 1.8 ②23.2 ③17.9 1.8 ①64.3

ギャンブル　(n=60) 0.0 6.7 1.7 3.3 ②30.0 ③16.7 0.0 ①61.7

地域活動・社会貢献(n=81) 3.7 12.3 11.1 3.7 ①44.4 ③25.9 4.9 ②40.7

その他(n=25) 0.0 8.0 8.0 0.0 16.0 16.0 0.0 72.0



※地域別
北海道 ：北海道
東　北 ：青森、岩手、宮城、秋田、山形、福島
関　東 ：茨城、栃木、群馬、埼玉、千葉、東京、神奈川、新潟、山梨、静岡
中　部 ：石川、福井、岐阜、愛知、三重、富山、長野
近　畿 ：滋賀、京都、大阪、兵庫、奈良、和歌山
中四国 ：鳥取、島根、岡山、広島、山口、徳島、香川、愛媛、高知
九　州 ：福岡、佐賀、長崎、熊本、大分、宮崎、鹿児島
沖　縄 ：沖縄
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※なお、インターネット調査時には回答後に下記の情報を閲覧できるよう、説明ページを掲載しました。
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リサイクル適性の表示：紙へリサイクル可
この印刷物は、グリーン購入法に基づく基本方針における「印刷」に係る判断の基準にしたがい、
印刷用の紙へのリサイクルに適した材料［Ａランク］のみを用いて作製しています。

リサイクル適性の表示紙リサイクル可


